

近日，关于网信证券破产重组一事再次受到关注，最新进展显示第三方财富销售及投顾机构好买财富参与重整投资人招募并已通过初筛。

根据此前消息，网信证券因资不抵债，沈阳市中级人民法院在今年7月裁定受理了其破产重整事项并公开招募重整投资人。而除了好买财富，瑞达期货、指南针也均举牌参选。

身负40亿债务 破产券商为何引争相投资

据悉，网信证券成立于1988年4月，前身为沈阳市国库券流通服务公司，后于2015年11月更名为网信证券，注册资本5亿元，联合创业集团有限公司作为其控股股东持有55.61%的股权。

自2018年年底，网信证券逐渐被曝出债券违约、财务状况恶化等风险问题，净利润也连年亏损，近三年合计亏损达42.35亿元。

截至去年年末，网信证券资产总额7.03亿元，负债总额42.79亿元，净资产负35.76亿元，持续经营能力存在重大不确定性。在证券公司评级分类中，2019年至2021年间，网信证券评级也均为D级，全行业垫底。

然而，就是这样一家破产并负债累累的公司，为何却吸引来三家上市公司竞相投资。这似乎与网信证券所拥有的券商牌照有很大关系。据悉，网信证券目前已取得证券经纪、证券投资咨询、证券承销与保荐、证券自营、证券资产管理、证券投资基金代销、代销金融产品等业务资格。

好买财富加入 牵出背后腾讯身影

值得一提的是，这次竞购的背后似乎还有着腾讯的影子。

据悉，三家竞购方的好买财富成立于2007年，2015年挂牌新三板。在其B轮、C轮融资中，腾讯产业投资基金进入其股东名单，截至上半年末，持有好买财富25.69%股份。

近年来看，腾讯在券商基金领域动作不断，先是2017年全资设立腾安基金，拿下三方基金销售牌照，再是战略入股中金公司，目前持股4.48%。而这次如果申请成功，意味着腾讯将间接再度持有券商股。

此外，对于好买财富来说，目前其主营业务为公私募基金销售，如果竞购成功，拿下网信证券券商牌照，一定程度上将有利于好买财富进一步打开其证券业务发展空

间。

指南针收购现金不足 已准备卖理财凑钱

同时，另一家竞购方指南针似乎也对网信证券“虎视眈眈”。不过，根据重整投资人资格条件，投资人在重整阶段投入至少10亿元的资金用于偿还公司债务，并协助化解网信证券的业务风险，而指南针中报中显示其货币资金仅为8.8亿元。

对此，指南针表示，其已经为收购网信证券，准备了充足的自有资金。公司账面除了8.76亿货币资金外，根据股东大会授权，公司购买了6.4亿短期理财产品，这些理财产品在需要时可在短期内转换为现金，公司目前拥有合计不少于15亿的非受限资金。

而对于收购难度有多大的问题，指南针称将竭尽全力，力争成为网信证券的重整投资人。从公司自身的业务特点和实力，均符合网信证券重整的有关条件，并有信心成为有力的竞争者。

公开资料显示，指南针已具备从事证券投资咨询业务的资格，主营业务是以证券工具型软件终端为载体，向投资者提供及时、专业的金融数据分析和证券投资咨询服务。

未有回音疑落选？瑞达期货称收购券商系长期战略

此外，同样受到广泛关注的还有期货龙头瑞达期货。对于上市不久的瑞达期货，其似乎有着借网信证券进军证券业务的打算。

目前，瑞达期货经营范围涉及金融期货经纪、商品期货经纪、期货投资咨询、资产管理业务等，并且已持有公募基金牌照，通过子公司瑞达基金开展公开募集证券投资基金管理、基金销售业务。

瑞达期货在相关公告中表示，希望能够有效整合证券公司与期货公司的业务资源，发挥协同效应，满足不同类别客户多元化的需求，为客户提供全方位的风险管理和财富管理等综合金融服务。

不过，截至发稿前，好买财富和指南针均已发布通过管理人的初步筛选的公告，而瑞达期货却还未有进展消息。

对此，从瑞达期货了解到，公司还在沟通更进，这两天应该也会有一个结果，具体关注公司公告。此外，瑞达期货还表示，拓展证券业务是未来的一个战略，即便这

一次没有成功，后续也会继续留意比较合适的标的。